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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΠΙΑΓΚΗΣ 
Γραμματέας ΚΟ ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής 

   Βουλευτής Ν. Κέρκυρας 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

           ΠΡΟΣ 

    Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη      

              

 Θέμα: «Άμεση και επαρκής στελέχωση της Αστυνομικής Διεύθυνσης Κέρκυρας» 

 

Η Διεύθυνση Αστυνομίας Κέρκυρας έχει στην αρμοδιότητά της την Αστυνόμευση της Κέρκυρας, των 

Διαποντίων Νήσων (Οθωνών, Ερείκουσας, Μαθράκι), των Παξών και των Αντιπάξων. Οι ανάγκες του 

νησιού για αστυνόμευση είναι μεγάλες καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους και ιδιαίτερα κατά τους θερινούς 

μήνες. Η γεωγραφική του θέση το καθιστά πύλη εισόδου στη χώρα και στο έδαφος SCHENGEN, 

έχει Κλειστές Φυλακές και δεν διαθέτει Τμήμα Μεταγωγών, βρίσκεται σε μικρή απόσταση από την 

Αλβανία, είναι από τους πρώτους και βασικός τουριστικός προορισμός της χώρας, σημείο που 

πραγματοποιούνται καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους πολλές διεθνείς συναντήσεις και συνέδρια, καθώς 

και επισκέψεις « υψηλών προσώπων », κ.λ.π.. Ο πληθυσμός του νησιού είναι περίπου εκατό χιλιάδες 

(100.000), από αυτούς σαράντα χιλιάδες (40.000) περίπου κατοικούν στην πόλη της Κέρκυρας και ο 

υπόλοιπος πληθυσμός βρίσκεται στην περιφέρεια. 

 

Πέρυσι από το Γραφείο Διαβατηριακού Ελέγχου πραγματοποιήθηκαν στο λιμάνι της Κέρκυρας 

(που είναι το 2ο της χώρας σε τουριστική κίνηση λόγω κρουαζιέρας) περίπου εξακόσιες χιλιάδες 

(600.000) διαβατηριακοί έλεγχοι σε τουρίστες που εισήλθαν στη χώρα μας μόνο από την Αλβανία), 

ενώ από τον αερολιμένα (που είναι ο 5ος σε κίνηση της χώρας), περίπου τρία εκατομμύρια 

πεντακόσιες χιλιάδες (3.500.000) τουρίστες, οι οποίοι κατέλυσαν ή διήλθαν από το νησί (το 12% 

του τουρισμού που ήρθε στη χώρα). Το μεγαλύτερο μέρος απ’ αυτούς κατέλυσαν σε ξενοδοχεία και 

τουριστικά καταλύματα της περιφέρειας, καθόσον οι περισσότερες τουριστικές εγκαταστάσεις 

βρίσκονται στην περιφέρεια. 
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Το 80% των τουριστών, όπου κι αν διαμένουν στο νομό, επισκέπτονται την Παλαιοκαστρίτσα και 

το Αχίλλειο λόγω ιστορικότητας και ειδικού φυσικού κάλλους και το σύνολο από αυτούς θα 

επισκεφτεί τουλάχιστον δύο (2) φορές την πόλη της Κέρκυρας, επίσης λόγω ιστορικότητας, 

ειδικού φυσικού κάλλους και υπαγωγής της στην UNESCO. Mια ειδική κατηγορία τουριστών 

(από ηλικία 18 έως 30) καταλύει στον Κάβο Λευκίμμης (νότια του νησιού) και στον Ύψο 

(βορειοανατολικά του νησιού), όπου δημιουργούνται φοβερά προβλήματα (κλοπές, διαταράξεις, 

διακίνηση ναρκωτικών, κ.λ.π.), ανάλογες με τις περιοχές του Λαγανά της Ζακύνθου και των Μαλίων 

της Κρήτης, με αποτέλεσμα να απαιτούνται αυξημένα μέτρα τάξης και ασφαλείας κατά την θερινή 

περίοδο και σε καθημερινή βάση να ενισχύονται με αστυνομικές δυνάμεις από τις Υπηρεσίες της έδρας. 

Επίσης ο όγκος των οχημάτων (ενοικιαζόμενα αυτοκίνητα, τουριστικά λεωφορεία, μοτοσικλέτες και 

μοτοποδήλατα) την θερινή περίοδο πολλαπλασιάζεται, σε ένα πεπαλαιωμένο και  κακοσυντηρημένο 

οδικό δίκτυο και οι ανάγκες για τροχαία αστυνόμευση είναι μεγάλες. 

 

Η υποστελέχωση των Αστυνομικών Υπηρεσιών της Διεύθυνσης Αστυνομίας Κέρκυρας, η οποία 

ξεπερνάει το 30%, τον τελευταίο χρόνο έχει αρχίσει να παίρνει ανησυχητικές διαστάσεις, ειδικά οι 

περιφερειακές Υπηρεσίες λειτουργούν με λιγότερο από το 50% της δύναμής τους και παρ’ όλα 

αυτά δεν βλέπουμε καμία βελτίωση ή πρόθεση βελτίωσης. Αντιθέτως, η πορεία είναι φθίνουσα και 

κάθε χρόνο είναι και χειρότερα από τον προηγούμενο. Και περιμένουμε κάθε χρόνο τις ελάχιστες 

ενισχυτικές δυνάμεις που έρχονται  με απόσπαση, στο πλαίσιο ¨των λουτρών του λαού¨, ώστε να 

καλυφτεί μέρος των αναγκών. 

 

Η οργανική δύναμη της Διεύθυνσης Αστυνομίας Κέρκυρας είναι τετρακόσιοι πενήντα ένας (451) 

αστυνομικοί, η υπάρχουσα δύναμη είναι τριακόσιοι τριάντα επτά (337) αστυνομικοί. Η ενισχυτική 

δύναμη (αποσπασμένοι) είναι σαράντα πέντε (45) αστυνομικοί. Από αυτούς, οι σαράντα δύο (42) με 

έξοδα δημοσίου, κόστος που αγγίζει στην Κέρκυρα το ένα εκατομμύριο (1.000.000) Ευρώ ετησίως. 

Αναλυτικά στην Διεύθυνση Αστυνομίας Κέρκυρας ισχύουν τα παρακάτω στοιχεία: 

 

● Το Αστυνομικό Τμήμα Αερολιμένα στις 30 Μαρτίου που ξεκίνησαν οι διεθνείς πτήσεις ήταν 

στελεχωμένο με μόλις το 25% της προβλεπόμενης δύναμης. 

● Το Γραφείο Ελέγχου Διαβατηρίων Λιμένα, το οποίο υπάγεται στην Υποδιεύθυνση Δίωξης & 

Εξιχνίασης Εγκλημάτων Κέρκυρας, το οποίο θα έπρεπε και επιβάλλεται να αναβαθμιστεί σε 

Τμήμα, στελεχώνονταν τότε από μόλις δύο (2) άτομα.  
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● Η Υποδιεύθυνση Δίωξης & Εξιχνίασης Εγκλημάτων (Ασφάλεια) ήταν στελεχωμένη κατά 85%.  

● Το Αστυνομικό Τμήμα Κέρκυρας, στο οποίο υπάγεται και η ομάδα Δίκυκλης Αστυνόμευσης 

(ΔΙ.ΑΣ.) και η νεοιδρυθείσα Υπηρεσία Ενδοοικογενειακής Βίας και έχει και την ευθύνη για τις 

μεταγωγές κρατουμένων, ήταν στελεχωμένο κατά 75%. 

● Το Τμήμα Τροχαίας Κέρκυρας, στο οποίο υπάγεται και η Ο.Ε.Π.Τ.Α. (Ομάδα Ελέγχου Πρόληψης 

Τροχαίων Ατυχημάτων), ήταν στελεχωμένο κατά 75%.  

● Το Τμήμα Τουριστικής Αστυνομίας, στο οποίο υπάγονται και οι ποδηλάτες, ήταν στελεχωμένο κατά 

60%. 

●  Το Αστυνομικό Τμήμα Βόρειας Κέρκυρας ήταν στελεχωμένο κατά 80% και οι Αστυνομικοί 

Σταθμοί της Ερείκουσας και των Οθωνών που ανήκουν σ’ αυτό, συνεχίζουν να στελεχώνονται από 

έναν (1) αστυνομικό (ο οποίος μάλιστα δεν είναι ανακριτικός υπάλληλος). 

● Το Αστυνομικό Τμήμα Παλαιοκαστριτών ήταν στελεχωμένο κατά 40%.  

● Το Αστυνομικό Τμήμα Αχιλλείων ήταν στελεχωμένο κατά 60%.  

● Το Αστυνομικό Τμήμα Νότιας Κέρκυρας ήταν στελεχωμένο κατά 50%.  

● Το Αστυνομικό Τμήμα Παξών ήταν στελεχωμένο κατά 55%.  

● Το Τμήμα Συνοριακής Φύλαξης Κέρκυρας ήταν στελεχωμένο κατά 30%. 

 

Με τις ενισχυτικές δυνάμεις που ήρθαν σταδιακά έως τον Ιούνιο, βελτιώθηκε κάπως η κατάσταση 

αλλά οι ελλείψεις είναι μεγάλες και δεν μπορούν να καλυφθούν οι ανάγκες από δόκιμους 

αστυνομικούς, οι οποίοι είναι φοιτητές που κάνουν την πρακτική τους εκπαίδευση.  

 

Το παράδοξο σε όλη αυτή την ιστορία είναι ότι, την ίδια στιγμή ενισχύεται η Διεύθυνση 

Αστυνομίας Κέρκυρας με σαράντα δύο (42) αστυνομικούς με έξοδα δημοσίου από άλλες 

Διευθύνσεις της Αστυνομίας. Η Διεύθυνση Αστυνομίας Κέρκυρας ενισχύει με τουλάχιστον τρείς (3) 

αστυνομικούς άλλες Διευθύνσεις της Αστυνομίας όταν το κόστος μετακίνησης του κάθε 

αστυνομικού ανέρχεται στις τέσσερις χιλιάδες (4.000) Ευρώ περίπου μηνιαίως). Την ίδια ώρα 

υπάρχουν υπηρεσίες που δεν μπορούν να επανδρώσουν περιπολικό καθ΄ όλη τη διάρκεια του 

24ώρου ή επανδρώνουν περιπολικά με έναν (1) αστυνομικό ως οδηγό και έναν (1) δόκιμο 

αστυνομικό, πράγμα απαράδεκτο και επικίνδυνο για μία «Ευρωπαϊκή Αστυνομία». 

    

Επειδή, η πολιτεία είναι υποχρεωμένη να αντιμετωπίζει ισότιμα όλους τους πολίτες σε όλη την 

επικράτειά της παρέχοντάς τους ισότιμα το αγαθό της ασφάλειας, χωρίς διακρίσεις και εξαιρέσεις. 
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Επειδή, η Κέρκυρα αποτελεί ένα τόπο με σημαντικές ιδιαιτερότητες (νησιωτικότητα, εποχικότητα) ενώ 

η γεωγραφική του θέση την καθιστά πύλη εισόδου στη χώρα και στο έδαφος SCHENGEN, έχει 

Κλειστές Φυλακές και βρίσκεται σε μικρή απόσταση από την Αλβανία, ενώ είναι από τους πρώτους και 

βασικός τουριστικός προορισμός της χώρας, 

 

Επειδή, η αύξηση του τουρισμού στη χώρα μας οφείλεται εν πολλοίς και στην ασφάλεια που νιώθουν 

στη χώρα μας οι επισκέπτες της και υποβαθμίζοντας το αγαθό της ασφάλειας επιφέρουμε ένα ακόμα 

πλήγμα στην πολύπαθη Εθνική Οικονομία,  

 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

1.  Είναι στις προθέσεις του αρμόδιου Υπουργείου να αντιμετωπίσει άμεσα το τεράστιο θέμα της 

επαρκούς στελέχωσης της Αστυνομικής Διεύθυνσης Κέρκυρας προκειμένου να αποτραπεί η 

υποβάθμιση του αγαθού της ασφάλειας στην περιοχή, λαμβάνοντας υπόψη τον παράγοντα 

νησιωτικότητα και τις ιδιαιτερότητες του τόπου μας; 

2.  Είναι στις προθέσεις του αρμόδιου Υπουργείου να προχωρήσει στις αναγκαίες μόνιμες 

προσλήψεις του αναγκαίου προσωπικού καλύπτοντας τα μεγάλα οργανικά κενά που υπάρχουν σε 

όλα τα Τμήμα της Αστυνομικής Διεύθυνσης Κέρκυρας θέτοντας οριστικά τέλος στο φαινόμενο των 

αλόγιστων αποσπάσεων; 

3.  Με ποιον τρόπο σκοπεύει το αρμόδιο Υπουργείο να διασφαλίσει στο έπακρο την επάρκεια που 

αρμόζει στην Αστυνομική Διεύθυνση Κέρκυρας, ώστε να μην εκτίθενται οι υπηρετούντες 

αστυνομικοί σε κινδύνους προκειμένου να εκτελέσουν τα καθήκοντά τους; 

4. Είναι στις προθέσεις του αρμόδιου Υπουργείου να αναπληρωθούν με τις μεταθέσεις του 

Σεπτεμβρίου όσο το δυνατόν περισσότερες από τις κενές οργανικές θέσεις κυρίως ανακριτικών 

υπαλλήλων;  

5. Είναι στις προθέσεις του αρμόδιου Υπουργείου η δημιουργία Τμήματος Μεταγωγών που 

κρίνεται απαραίτητο λόγω και των Κλειστών Φυλακών Κέρκυρας στην περιοχή; 

6. Είναι στις προθέσεις του αρμόδιου Υπουργείου η αναβάθμιση σε Τμήμα του Γραφείου 

Διαβατηριακού Ελέγχου στο λιμάνι της Κέρκυρας, καθώς είναι μεγάλος ο όγκος των ελέγχων που 

πραγματοποιεί καθημερινά τόσο από την ανάπτυξη της κρουαζιέρας όσο και από την ακτοπλοϊκή 

σύνδεση με την Αλβανία; 



5 
 

7. Είναι στις προθέσεις του αρμόδιου Υπουργείου η καταβολή επιδόματος παραμεθορίου στους 

υπηρετούντες στον Νομό της Κέρκυρας;  

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Δημήτρης Μπιάγκης           Γιώργος Μουλκιώτης 

 

 

   Βουλευτής Κέρκυρας           Βουλευτής Βοιωτίας 

ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής        ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής 

 




